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Изгубили смо бесмртног Владара—

· Хероја и ствараоца Југославије

Каднам је дошла кобна и грозна вест о
погибији нашега доброг Краља, та кобна вест
ганула нас је до суза, ганула цео наш народ
и бацила у дубоку жалост.

један злочинац убио је нашега Краља, Ве-
ликог Родољуба, Великог Сина свога нарона,
Великог Човека који је био цео свој живот по-
светио своме народу и који је најзади свој
живот дао за сигурну, бољу и већу будућност
своје југославије и свога југословенског на-
рода. Народ ће знати да жали мученичку смрт
свога славног и херојског Краља, и народ ће
знати да као светињу чува своју Отаџбину, своју
моћну и велику Југославију.

Будимо вечно захвални своме Родољубивом
и Мученичком Краљу! Слава Краљу Александру.
Вечан помен Краљу Александру Првом Кара-
ђорђевићу у нашем народу.

Последње згобом

Краљу Наш!
Цео наш народ је уплакан, у болу, наш хе-

ројски и витешки народ који Те је толико во-
лео и чији си Ти био највећи Вођ и најбољи
пријатељ. Цео наш народ, преко својих деле-
гата, преко својих синова, преко својих кћери,
креће у Твоју ожалошћену престоницу, у наш
дивни Београд, који је сада сав у непреболном
болу, да Те још једном види, да заплаче поред
Твога ковчега. |

Краљу наш!
Погледи овог родољубивог и побожног на.

рода упрти су Свевишњем за покој Твоје душе!
Све наше молитве упућене су у славу и помен
Твој! Велика дела Твоја живе и живеће, докле

„Правда“
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буде Југословена. Величина и мир Југославије,
које си нам у свети аманет оставио биће прва
и најсветија дужност наша.

Краљу наш Херојски!
Знао си колико Те народ воли, али сада

треба да знаш колико је Твој одани народу
неизмерном болу, у безмерној тузи за Тобом..
Никада нико то не виде, никада нико то не до-
живе, никада човечанство не виде овај плач;
овај бол једног великог народа за својим Ве-
ликим Владарем. У историји, Краљу наш, није.
било овога, није било ни таквог Витешког Вла-.
дара ни оваквог родољубивог народа! Наш на-
род ти одаје најчасније почасти, плаче и рида
над Тобом!

Наше последње збогом пара нам срца, рав-
дире нас, и Ти нас нећеш оставити, Краљу наш
Славни и Витешки! Твоја Владарева Успомена
већно ће бдити нам нама. Ти ћеш остати Свети
Вођ југославије!

Слава Ти и вечна хвала, наш Славни Краљу!

Радост, брига и домисао
Народна песма

Е мој Мијо. где си синоћ биог
Гди сам био, добро ми је било:
Видео сам лепоту девојку,
Окрену се, насмеја се на ме,
Чини ми се, да би пошла за ме;
Иск'о би је, ал. је не да мајка;
Укр'о би је, ал је чува стража.
Пред кућом јој бадем дрво расте,
Попећу се бадему на гране,
Закукаћу, као кукавица,
Превијаћу, као ластавица,
Уздисаћу, као удовица,
Заплакаћу, као и девојка:
Не би л' јој се мајка смиловала,
Не би ли је мени поклонила.  
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Нако ћемо зими чувати и унапређивати
здравље

.
Зима нам је на прагу. Зима сељацима и ратарима

већином штети и квари здравље, него лето, штети им
здравље, зато, што сељаци друкчије живе лети, него
зими, лети су сељаци већином у пољу и врту на раз-
них својим радовима који им носе разне плодове ко-
јим себе хране и одевају и наплаћују порезу, дугове
и позајмице. Лети су и сељаци и њихове домаћице и
њихова деца понајвише под ведрим небом. Ту има
доста сунца, које је потребно сваком човеку, потребно:
и животињама и биљкама. Ту под ведрим небом је
ваздух свеж, добар, стално се обнавља, поветарци и
ветрови доносе увек нов, чист ваздух са планина,
шума, језера, река и мора. Сунчана светлост и свеж
пољски ваздух чувају здравље сељацима и њиховим
породицама и штите их од разних болести; сунце и
ваздух јачају њихово тело, те не увене, не учмане и
лакше се одупире свим разним штетама и болестима.
Кад се сељаци и њихове породице држе чисто, често
перу и купају, рубље мењају, онда ће им болест ретко
битигост у кући, право вели народ: у коју кућу не
улази сунце, улазиће болести. Ми можемо тој изреци
додати само то, да ће болест зацело и брзо ући у
кућу, која је мрачна, нечиста и која се не ветри да
би дошла до свежа, неистрошена, ненапрашенаи неу-
смрдела ваздуха. _

Сељачке куће, које траже сунце, добар ваздух и
воду, лети су много здравије, него зими. Зашто зато
што сељаци зими мењају начин свог живота. Зими
нису под широким и огромним небесним сводом, него.
се сабију у своје куће, у своје мале станове. У. тим
становима је мало ваздуха, и много душа. То“ мало.
ваздуха брзо истроше сељак и породица му, а уз то
га дисањем и разним испарењима свога тела, рубља,
обуће, одела и других ствари, пушењем, начине теш-
кимизагушљивим. Они који седе у тако загушљи-
вом иистрошеном ваздуху полако се навикну на њега
и не осећају га, али кад неко дође споља, са чистог,
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свежег ваздуха, често узвикне: како можете да се-
дите у том страшном загушљивом ваздуху» Зар се не
бојите да ћете се удавити и угушитиг

И тако се недељама и месецима сељаци и њихове
породице гуше у истрошеном и смрдљивом ваздуху.
„Добар, свеж, вољски ваздух тера човека да дубоко
дише. Смрдљиви, истрошени ваздух зимских соба тера
човека да дише сасвим површно. Плућа се не ветре
добро и потпуно, те и тело људско и његове мили-
јарде ћелија, од којих је саграђено, не добијају доста
доброг ваздуха, те се и тело човечје полако пати и
туши, а због тога губи своју свежину, лакоћу, снагу
и отпорност. Људско тело у оваким загушљивим со-
бама слаби и не може да се одупре болестима онако,
као што то може да ради тело које се храни добрим,
чистим, неусмрђеним вездухом. Ко ће се пре разбо-
„лети, роб или шумар» Свакако роб, који се не креће
по свежим шумама и планинама, као шумар. Ко поз-
наје сељачке породице, тај зна да пред пролеће, кад
се сељачко тело напатило у загушљивим собама, по-
чињу долазити разне болести у кућу. Прво на оне
који су слабији и који су најмање излазили и зими
на поље, на свеж ваздух, који је човеку, жени и деци
исто толико потребан као и добра и снажна храна.

Шта да се радиг И зими треба сељачке поро-
дице да имају довољно свежег и доброг ваздуха, као
и лети. Како ће доћи до његаг Прво и прво треба
«станове и зими често ветшрити, да свежи ваздух споља
истера из стана истрошени и загушљиви ваздух и дође
на његово место. Зато добре домаћице, узмите ту ве-
лику и значајну бригу у своје руке и често пута
преко дана отварајте широм и прозоре и врата, да
Рђав ваздух има пута да изиђе, а добар ваздух споља
да има капију кроз коју ће ући у ваш стан и осве-
жити га. Правите, речју, честе промаје у својим ста-
новима сваки дан, пре него што отворите прозоре
и врата, реците својим укућанима да се обуку и изиђу
на двориште или улицу, нека се крећу и полако и
дубоко удишукроз нос онај добри ваздух на пољу,
док се соба не изветри. И ви се добре домаћицескло-
ните из собе, док се добро не проветри. Затим за-
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творите врата и прозоре и онда можете укућане пу-
стити унутра. Нарочито пред спавање не заборавите.
добро проветрити собе, у којима спава ваше друш-
тво. Не жалите огрев, него жалите себе и своје друш-
тво, да се не разболи и можда и умре. Ти болеснички
и посмртни трошкови су далеко већи од оно мало
вишка огрева, који се потроши, кад се зими собе
уредно и сваког дана ветре. Уз то, не остављајте преко
ноћи упрљану обућу, влажно одело у спаваћој соби.
Не држите у спаваћој соби ни живину(квочке на на-
садима), ни кисели купус, ни ишта што квари или
смрди вазду. Не перите у спаваћој соби рубље и не
сушитега у њој. Јело, што остане, одмах износите у
кухињу и оставу, да својим задахом не квари собни
ваздух.

Добре домаћице ће се побринути за топло и до-
бро одело својих укућана. Лети је добро рубље од
конопље (кудеље) и лана, јер је лако и не греје тело
не приљубљује се јако уз тело кад се озноји. Кад је
хладније, у пролеће или јесен добро је памучно руб-
ље. Зиме су код вас дуге и често врло хладне и сту-
дене и зато се треба израније постарати да свим уку-
ћани и мушки женски добију вунено рубље, кошуље
и гаћице, да добију вунено одело а, за излазак, и

горње одело од коже и крзна. Вуна и крзно су нај-
топлије одело. Свака скоро наша ратарска кућа има
јагањца, оваца и коза. Њихово месо треба потрошити
у кући а одњихових кожа треба направити свим уку-
ћанима добро одело, и за топлу обућу и обојке од
вуне (фланел) треба добре домаћице да се постарају.
Зими треба да смо топло обучени, али се не смемо и
сувише топло облачити, да се не упаримо,јер тиме
наше тело постаје осетљивијим и лакше може да назебе.

Сви одрасли треба сваки дан по више пута да
излазе на добар ваздух, али и децу, добре домаћице,
треба уредно и сваки дан пуштати по неколико пута
на свеж ваздух у двориште или негде близу, јер је
„зими ваздух чистији, јер нема трулежи ни прашине.
Деца треба да се играју и истрче. Док се играју ни
трче треба им скинути Горнотопло одело, а чим
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сврше игру и трчање треба да се обуку и не стојеи

зазјавају, него полако упуте кући. Ако видите, добре
домаћице, да су се деца ознојила, или овлажила, пре-
свуците их у суво, а знојаво рубље и одело метнуте
у кухињу да се осуши. Ако овако радите са својом
децом, имегћете веселу и здраву децу, ако овако не
радите, надајте се најдаље до пролећа, непријатним
гостима: разним болестима, а то је за вас непотребан
страх, брига и трошак, без којега можете бити.

Нови Сад Др. Лаза Марконић,
лекар

Чаршија у Паланци

Лепо живот проводе наши трговци и трговчићи,
ћифтице названи, по паланкама. Ирадним и свечаним
даном, и кад има пазара и кад нема, они увек нађу
себи забаве.

- Поседају по ћепенцима, а хладовина испред ду-
ћана, па се разговарају преко сокака, али тако се
разговарају да је то само њима смешно, и семо они
разумеју и нико више... Кад оданде, ето гомила не-
ких сељака. Из далека их већ познају који су и какви
су, и шта се може и сме с њима(јер то је најглав-
није пазити, иначе може лако да се ствар почне ша
љиво, а сврши жалосно). Довољно је само знак један
другом преко сокака да да, па да одмах отпочне, што
би Шваба рекао. „Хец и шпас“. (шала) Стане један
сједне а други с друге стране, један према другоме,
тако по неколико пари, и стану длановима сукати
као ужари. 5

— Стој, куд си наго ка' ћорав! оспе се са свију
страна на сељака.

— Шта је2 чуди се сељак.
— Ама видиш да ћеш да покидаш конце!.
— Какве концерг Чуди се сељак.
— Свилене брате, свилене! гракну са свих страна2
— Откуда концер
— Па зар не видиш где сучу људи преко сокака»
"— Па где су, ја-и_ не видор -

+.  



= Ама свилени, еј рођаче, па их није лако ни
видећи.

— Па што ме заустависте>
— Па не можеш даље. Закупили људи сокак, а

плаћају држави што је право. У
— Па шта да радим» пита сељак у чуду.
— Јал се врни, па другим сокаком,јал  преска-

чи конце! |.
Отима се сељак колико може. али кад види да

му није друге него да се мора вратити натраг, он воли
и да прескаче.

— Па зар баш да прескачемг пита сељак.
— Мораш, рођаче, људи од тога живе, хранесе,

порез плаћају.
— Ама, па колко пута треба ја. то да рипам>»

пита сељак.
— Па ти пази, па колко пута видиш тако чар-

шијомда по двојица сучу а ти стани свуде па прескочи.
Послуша сељак, па прескаче дуж чаршије, ћиф-

тице једне попадале од смеха и друге само вичу:
„Тако сељаче“, „Ха још једном!“ „Ха још мало!“
„Аферим!“ Тако преваре по неколико њих овиска-
чу. Али: и ћифтице пазе, кога ће да нагараве: отпри-
лике, онако према изгледу сељака и покушавају. А
имали су и разлога, јер што кажу: ни два листа на
гори једнака, па тако и са сељацима. :

Бивало је да се по неки учини прост и упрепо:
доба се, па их само слуша, а кад му они рекну да
прескаче тако редом где год види по двојицу да сучу,
а он извали па првоме до себе такву шамарчину, да
се овај само заљуља и само што запита:

= Шта је ово рођаче»г |
= То ви је, вала, капара, вели сељак, а ја сам

ви, вели, муштерија за све ово одавде па до на крЈ
чаршије што сучете!
 — Зар таког
=Баш такор :
== Баш тако! вели сељак и продужава пут..
Кал нема пазара, то јест кад није пазаран дан,

него кад је, што кажу, више дућанџија него муште-
рија, тада ћифтице поседају по ћепенцимапа,као бес-.:
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послени људи, измишљавају и товаре један другога или
оне што мимо пролазе. Од свију тих паланачких шала
најчешћа и најомиљенија је она која се зове: Каска-
лов дућан. Па и ако мало ко да незна за ову шалу,
ипак се нађе увек један добар део сељака којима је
то сасвим нова ствар, и који се лако на тај начин
„нагараве“. То су обично они, да се најблаже изра-
зим, наивни сељаци, који се збуне чим уђу у град
и у вреву варошку, и онда чине и они а и други
с њима којешта. (Они ће, на пример, банути у апо-
теку и ту тражити федерместере, вренгије и уларе; а
упашће у неки ситничарски дућан па ће питати пошто
једно бријање. Или затраже тако нешто чега никад
ни у једном дућану није било. Таквога обично једва
дочекују беспослене ћифтице и не испуштају га шале
из руку, док се добро не насмеје с њим, а после га
предају даље.
~ — Може л' овде, рођаче, да се бријем» Запита
један такав. Они га одмах измере колико је тежак.

= А пошто» пита сељак.
— Даћеш грош.
— Немо него да вам дам дваеспара!
— Па да га обријемор2 питају се као они за тез-

гом и на ћепенку.
—Па може!
— Хајде, рођаче, улази. Прођи кроз она врата

тамо. Знаш, ми баш и не смемо, немамо еснавско пи-
смо, па може онај Мита брица да нас тужи што те
јефтиније бријемо, па му калпимо занат. И тако уве-

· ду сељака у авлијицу, која се налази иза дућана, и
која је обично врло мало уска и дугачка, и служи
само зато да се ту слажу сандуци за еспап, зарђале
плехане: фуруне, сулундари и ђубре из дућана. Изнесу
столицу и посаде ту сељака у сред циче зиме, утрапе
му у шаке ћасу са сапуницом, па га насапуне добро.

— Причекни, рођаче, вели му ћифтица, а ја ћу
сад овај час, само да превучем дватрипут бријачем
преко кајиша, па ћу да те ујдуришемка невесту! Али,
дотле, седи па држ' ту ћасу!

То. рекне, па се изгуби на једна од многоброј-
вих врата. А сељак седи на оној: зими, држи ћасу о-
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нако насапуњен, и осећа лепо како му се све мрзне,
па га чисто чупа; чека, ал онај се никако не враћа!

" Гледа једнако на сва врата редом отуд из авлије, ал

не може да се сети на која је баш изашао „мајстор“;
а смрзне се све на њему, па га боли и чупа. Док га
стане дерњава оданде из авлијице:

— Еј море, мајсторе! Мајсторе море!
А цео ред дућана који имају ту заједничку 428-

лију, знају већ за то, па ћуте и смеју се.
— Шта је море, с тим бријањем> продере се опет

онај. Ја не могу да чекам.
У дућанима се тресу од смеха.
— Мајсторе, море; Ама ти мене ка да заборави

овђен> По дућанима се већ ваљају од смеха.
— Отпадоше ми, море, руке држећи ову ћасу!

Него отварајте! Па се дигне да изађе, али не зна на
која је врата ушао, па зато заређа од једних до дру-

__вих па на свака лупа, док му најзад не отворе у оном
дућану кроз који га нису ни пропустили.

"— Шта је, море» пита га газда. А откад ти туг
— Ама ти ка да тераш шегу са мном! Какав је

ово зулум» раздера се насапуњени као бесан.
— Ко тера»
— Па ти! А да ко грми сељак, готов да се бије.
— Зар ја Бог с тобом! Вели му овај. Сад те

-први пут видо у животу. Море, пази ти, рођаче, не-
мој да вређаш!
Погледа сељак на човека, виде да доиста није
онај. Онај је био млађи и, после, ово је кујунџијски
дућан, а онај је, добро се сећа, био ситничарски.

· = Е, опрости, вели насилан; упозно се ка
човек.

— Е, немој то други пут да чиниш! љути се ку-
јунџија.

= Па ко ће мене сад да обрија»
— Па берберин, а да ког
— Е ђе је, кумим те Богом казуј!
'"— Ено га 'намо преко сокака. Ено, видиш тамо,

хеј —хеј тамо, где видиш онај пешкир да виси, иу
пенџеру силне пијавице.
ет Пето је подалеко!
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— Није, рођаче, него си ти подалеко отиш'о, •
он је на своме месту. - -

— Па куд ћу ја од бруке преко сокака овако
грдан» вели, па стаде и опет псовати онога штогг
је насапунио.

— А ти потражи ближе.
— Ама ту беше негде тај што ме овако резилк.
— Ето, вала, имаш очи па га тражи. А ја само

нисам, је л таког
— Ниси, брате слатки, и не дао Бог да грешим

· душу! Па зареди онако насапуњен из дућана у дућак,
али му свуда кажу да не брију, а и он не може да
позна„мајстора“.

Шта ће, јадник, на оној сувомразици онако наса-
пуњен, него, као курјак од хајке, зажда дуж сокака
онамо где се лепрша онај пешкир, а у прозору стоје
стаклене тегле с пијавицама.

У берберници се једва погоде да га мајстор обрије
за два динара. Плаћа веселник, и још се захваљује
брици што га је куртулисао беде.

Стеван Сремац

Претплатницима „Сељанне“

Молим претплатнике „Сељанке“ да. пошаљу новац

ко није послао за ову годину. За идућу 1935 годину
претплата ће за ученице Домаћичких школа износита
12 динара годишње.

Немојте дозволити да „Сељанка“ престане изла-
зити, јер то је једини лист који је баш и намењен

нашој сељанци. Лист се сам издржава, многи нису пла-

тили и зато се бринем како ће „Сељанка“ издржати
идуће године. Уредништво се трудило да задовољи

своје претплатнике и трудиће се још и више да се.
лист одржи.

Д. Мо
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НАША КУХИЊА
ПЕННЕ НИНЕ

Папринаш са ниселим нупусом

У земљану шерну метни једну кашику масти да
се загреје, спусти у маст 4-5 главица црног лука исе-
сеног на ребарца, кад је лукац пожутео спусти пола
киле на коцке исечено свињско месо и пола киле
младе говеђине опет на коцке исечено, сад нека се то
пржи, сад метни пола кашичице алеве паприке, мало
ситног бибера и спусти једну килу купуса рибанца
или исечену главицу купуса на резанце најтање, доли
сад шољу топле воде и на тихој ватри нека бућка
једно два сата. Кад сипаш у чинију метни горе мало
слатког кајмака или повлаке.

Тесто за болеснике (лано)

Умути добро 6 жуманаца са 6 кашика шећера.
сад додај 4 кашике белог брашна умути добро и на-
послетку додај пену од 6 беланаца, са пеном овлаш
помешај тесто. Намажи тепсију и изручи тесто, метни
да се пече, овде треба јача ватра. Кад се испече оста-
ви да се охлади, исеци сад на кришке, набоди сваку
кришку на виљушку и пеци на жару, ако немаш штед-
њак. А ако имаш штедњак све кришке метни у теп-
сију и нека порумене у пећици.

НАША ПОШТА

Од наше драге Милице дошла је прва депеша којом
изјављује своју тугу за нашим великим добротворем.

Трагичну смрт Њ. Величанства нашег дичног Краља
Александра Ујединитеља за којим дубоко жалим и оплакујем
кличући живео наш млади Краљ Петар други. =:

Ваша ученица
Милица Томашевић  
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Бања Лука
Драга госпођице

Много вам се захваљујемо што сте нас усликали у други
лист „Сељанку“ и што сте описали нашу школу. Јако смо.
се изненадили јер нам госпођа наша није хтела ништа кази-
вати док нисмо добили „Сељанку“. Врло нам је жао што
вас нећемо видети, јер ми идемо кући пред Божић, Имали
би вољу да видимо школу Краљева Фонда и наше непознате
другарице, да видимојесмо ли ми постигле онолико коликооне.

Много вас поздрављају ученице домаћинске школе из
Бања Лука.

Книн 12-Х-1984
Драга и мила моја госпођице.

Моје је срце тужно и свих мојих за нашим предобрим
Краљем, и нашим добротвором који нам је дао нашу драгу
и корисну школу, Он се и за нас сељанке бринуо. Ја пошла
у варош и чујем за погибију нашег Краља и плачућисе вра-
тим мојој мами и заједно плачемо, моја мама плаче и вели а
јао црни наши и жалосни дани 34. нишим Оцем, коднас је у
селима велика жалост и сви смо утучени. Била сам и код
мојих милих Г. и госпође Боглић, и њих сматрам као моје
родитеље и они много жале и вас поздрављају. Видим драге
гђ-е из наше „Сељанке“ да имате опет лијепе радове то ме
весели, па кад дође Милица и Драгица опет ће нешто лепо
научити, читала сам да се и наша Борика удала за учитеља
нека јој буде сретно. Мојим другарицама желим да лепо
испит положе, неки се не препадну, него лепо нека говоре.

_ Жаласни растанак, молитве вас прате да се свака дому
опет здраво врате. Све да од срца поздрави сестрицу, ци-
јели Краљев Фонд, Г. доктора, г. Рибара и његову г-ђу, нашу
госпођу Секу Еј сељанко књиго моја мала за све оно што
ме учиш нека ти је хвала.

__ Љуби вам руке ваша ћера Маша.

Чачак 8-Х-1934
Поштована Госпођице.

Прошло је доста времена откада вам нисам писала али
то није знак да сам вас заборавили, јер вас као свог најве-
ћег учитеља не могу никад заборавити. Ви знате што је“
село и што су радови на селу а нарочито сада у јесен, када
се жури да се летина склони док је лепих дана и де се
ових дана не сме ништа друго мислити. Али ја се поредсвега
сећам оних срећних дана које сам провела са вама и милим
другарнцама, за које уграбим по мало времена те напишем
којеписмо или карту па ми се чиним да са њима разговарам.
Најдубљи зарес и најлетпу слику оставили су у мени ови  
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дани пред испит и наш тужни растанак, када смо скоро целе
ноћи седеле, јадне и разговарале само да смо што вишеза-
једно и што дуже једна другу гледале. Јер заиста је било.
онако, као што је казала Вида словенка „само смо сада за-
једно“ итада би се на сваком лицу указале сузе. Ја мислим
да се та радост не би могла описати кад би се опет скупиле
све другарице које су прошле кроз нашу милу школу, међу
хојима има које су већ и мајке, чија ће деца бити одгејена
и васпитана како сте нас ви и г. доктор учили. Наш оми-
љени лист „Сељанку“ примам уредно и увек му се много
радујем. Сада вас најпокорније молим да ми пошаљете шаре
од крпара и неколико комада лозице од ладњака, коју смо
ми саме садиле. То би ми могла донети Владимирки ако
пође преко Чачка. или по ученицама које иду преко Сарајева
за Мостар и молим вас да ми јавите када ће оне поћи да их
сачекам на станици и да се упозним са њима. Ја са мојим
желећи вам увек свако добро, уз безброј срдачних поздрава
љуби вам руке.

Захвална ученица Милица Томашевић

У 12-Х-1934 Липница Гружа.
Драга моја госпођице.

Пре свега вас молим што нисам дуго писала, али сада
је код нас у селу велики јесенски рад. Ја сам као и моји у
кући Богу хвала добро. Видим из наше „Сељанкес“ да се
наше другарице многе вериле и ја им желим најбољу срећу.
Ви сте то и од мене очекивали, али ја се не журим са уда-
јом, имала сам просаца али као што би ја хтела то још нема
удаћу се и што каже наш народ и покајаћу се. Сад сам
скоро ткала лепо платно, али сам откала и диван јорган,·
сада просто ми не дају мира показујем свакој која хоће да
тка, долазе и чуде се како је леп, јер ми имамо лепу вуну и
можемо лепе јоргане да откамо као што смо иу школи
ткале. Сада очекујем Гину да дође, знам да сте опет радили
вових радова, па ћу и ја опет ново научити. Ове године
зесто сам са Вемијом разговарала кад дође из њеног села а
сад ће нам доћи и Гина па ће мо нас три говорити опет 0
нашој школи и какве промене сад има у школи. Да ли се
радују испиту моје другарице, сада ће се вратит својим ку-

· ћама као и својим драгим родитељима, који нестрпљиво оче-
кују своју децу, своје нове домаћице које ће увести нов ред
и живот укућана. Мила гце примите много поздрава од мо-
јих укућана а ваша вас ћерка воли и љуби руку.

Горица Илићева

Цвети Катићевој Г. Жабар
Мила и добра моја Цвето.

Твоје ме је писмо много обрадовало, да знаш како
бринем за тебе. Цвето добро моје дете чувај се и слушај  
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лекара, немој ништа радити од. ручних радова, јер ·онда.
много седиш у затвореној соби а то није добро. Буди више
ва чистом ваздуху и ако је хладно ноћу држи макар мало
отворен прозор да увек имаш свеж ваздух. И на храну пази,
доста млека, једи ровита јаја пилећу чорбу, то ви све имате“
у селу. Пиши ми молимте одмах како ти је сада и узимаш
ли редовно лекове. Ја знам да ти имаш добре родитеље и
да ће они све дати за твоје здравље, али и ти мораш бити
усталац, па да све чиниш што ти лекар каже. Поздрави ми
много све твојеПпбунаНе као и Даринку и Анђелку, а тебе

Грли твоја Лацковићева.

ЛДивађе Грачаница.
Драга и мила гце Здраво.

Ја сам примила лист у коме сте писали да вам се не
јављам . Извините ме гце, истина нисам вам писала дуго и
жао ми је, али ви знате да у селу нарочито у ово доба има
доста тешког сељачког рада, толико, да нисмо имали вре-
мена ни ручети ни вечерати, а још мање времена за спавање.
Сада смо пољске радове свршили, и радимо код куће. — Ја
се спремам ткам чаршаве за кревете, а. моји преноси камен
и правимо на пролеће нову кућу, то ме гце као што знате
највише радује, прошле године смо засадили виноград и врло
вам је леп. Са Даром се често састајем и увек кад се на-
ђемо разговарамо о нашој драгој и поучној школи и нашим
другарицама. Сећамо са увек ваших савета и поучних прича
и онда се расплачемо што нисмо још код вас.

Лист добијем редовно и то ми је све по вољи и сваки
број једва дочекам да прочитам и да чујем нешто о нашој
школи и новим другарицама.

Чула сам нешто мила мајко нешто ново да ће мо се ми

јошједанпут састати са свима другарицама, да ли ћемо истина

бити тако сретне да се још једном сви видимо» Мила гцеја

сам хвала Богу здраво као и сви моји, тако исто желим да

чујем како сте ви са здрављем. Јесте ли задовољни са овим

ученицама и кад ће бити испит. Да ли вам пишу оне уче-
вице пишите драга гце искрен и топли поздрав од мојих

поздрављам све моје повнате и непознате другарице. А вама

љуби руке ваша ћерка поздравља вас Дара, Верка и Лирка.
Зорица Стевић.

Монди Белић — Мијаћ, Муђ — Сплит.

Мила моја Мандо.

Много се радујем и твојој удаји, желим ти сваку срећу

и задовољство. Наша школа је сада проширена и врло је

лепо уређена башта, па имамо млади воћњак па ладњак.  
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Гајимо разну живину нарочито смо ове године гајили и беле

ћурке због перја. Увек имамо добрих ученица из свих кра-

јева наше лепе отаџбине. Сада и много ткамо и то врло ле-
пих ствари. Много лепих поздрава прими са твојим младо-
жењом од твоје.

Лацковићевг.

Драга и вредна моја Анђелко

Не знаш колико сам се обрадовала твојој тканини, ви-
дим да сад све лепо ткате, видим како си лепо боје сложила
па смо чак и чипку почели да прегледамо па да и ове наше
ученице препочну. Могу да замислим шта си ти све откала
у твојој кући, па кажи искрено зар све то није лепше од
куповних ствари. Ммам драга Анђенлко пуно тканих ствари
пе ћу и моју собу у Београду украсити са тим дивним тка-
нинама, а и овде сад имамо дивне тканине од крпа. Само
кад би видели како су лепе. Видећеш слику у „Сељанци“
аиће слике изложбе. Сад ће теби Ружа и Госпава показати
што смо ново урадили. Све твоје срдачно поздрављам а
тебе увек воли твоја

Лацковићева

Стани Смиљанић — Косово — Книн.

Добра моја Стано

Е заиста сам се изненадила твоме писму, јер си дуго
ћутала. Знам ја да ви лети и у јесен имате много посла али
опет макар и са једном картом можете се јавити. Сад кад
доће Милица и Драгицв научићете се опет нешто ново што
су оне овде ткале, гледај да се састанете. Много поздрави
све твоје укућане а тебе воли твоја. |

Д. Лацковић

Каменица Страгари
Драга и поштована Госпођице.

Једва добих мало времена да вам се јавим да сам жива
и здрава и молим вас гце да се не љутите што тако дуго
нисам писала, имали смо много посла у кући иу пољу да
зберемо летину. Драга гце ја сада примам редовно „Сељанку“
а раније нисам примала редовно, сад ми уредништво послало

- Одговорни уредник: Даринка Лацковић, Балканска 9, Београд
Штампарија „Скерлић“, МиланаК. Цветановића — Београд Кр. Наталије бр. 12 — Тел. 20-782 |
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све бројеве, увек весело читам и видим и листа да сен наша

Блажунка удала и тражи преслицу. А ја имам сад онакву

_ преслицу као што је она у школи, направио ми мој зет. Али

вас мила моја гце молим да ми пошљете једно онако брдо |

ко наше у школи онако широко, ткали би ћилим, код нас.

нема тако широких. | у Е

Какве су ученицег, примају ли савете, е моје непознате

сестрице знамда сте у почетку биле жалосне што сте од

куће отишле,јер сте биле непознате једна другој, а сад кад

«се приближило време растанку, тешко ће те се растати нигде

живота каошто је било у нашој школи. Школа нам је дала

"много за наш цео живот. _

Све васдраге моје непознате | сестрице поздравља Шу.

мадинка, агци љуби руке њена увек захвална | -

_ УЧСНИЦПоа Михајловић

  

__ Јованки Петровић = В. „ИЕ

Мила моја Јоко. ;

 

_ Радујем. се да си вредна, не пишеш коју си шару ткалаа

_ва завесама. сад, да ти је да привириш да видиш како с

"наше. нове ученице откале лепу завесу за изложбу, ткале су —

ажур. Ове године имамо ученицу из М. Црнића, а за идућу

годину.хоћеш ли ми ти тамо једну наћи али да је добра као

сити била моја. Јоко. Ако будем долазила до Поже-

ца_· доћићу.идотебе. Твоју баку много поздравља.а тебе
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_ _· Горјани — Славонија.

| Цијењена. моја Госпођице |

— 1сам хвала. Богу добро. и здраво, такођер желим и

_ вама драга моја гцеврло сам се обрадовала кад сам била.

у Загребу и угледали Вемију Шумадинку нашу другарицу _

| можда.вам је Вемија већ о томе писала. Биле смо увјек за: |

једнои испричале свеједна другој како спроваћамокод сво-

_јих кућа наше знање. Мислила сам никад више нећу ни једну

_ другарицу видетиакако сам сретна била кад сам моју Ве-

мицу угледала. Јасам била код гђе Власте на стану и кошти,

"где меје добро."доћекала и њезини родитељи и увјек сам

одала са господином по Загребу и понела своју прекрасну.  



  

нову ношњу што сам само са златом везла све ручни рад.

Драга гце имам доста партија, али још не могуда се одлу-
чим на удају. Много ми вреди што сам нашу школу учила,

јер све сам добро слушала исве сам вашесавјете упамтила,,

и тако се владам и у кући. Драга гце поздравите све дру-
гарице непознате а вама љуби руке захвална 3

| Павка ара
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